LA MOLTIPLICAZIONE

Cosa significa moltiplicare? Impariamo!
Ecco un insieme di 3 frutti. Quanti frutti sono?
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Con 1 simboli matematici posso scrivere cosi:

RN

tre  per uno uguale tre

Due insiemi di 3 frutti. Quanti frutti sono?

3 Duulhicoiv vipetono- pew 2 volte:
Sntuttosono  Pulti.

3Xx2=

Tre insiemi di 3 stelle. Quante stelle sono?

3 otelle oi vipelono- pew 3 volte.
S tutto-sono- stelle.

Quattro insiemi di 3 stelle. Quante stelle sono?

3 otellle oi vipetono- pew 4 volle.
Sw tutto sono stelle.
% 3x4-=

3 + 3 + 3+ 3 =



Cinque insiemi di 3 stelle. Quante stelle sono?

3 stelle viv vipetono pew 5 volle.
Sw tutto sono otelle.
‘ ' 3xb=

3 +3 +3 +3+ 3 =

Sei insiemi di 3 stelle. Quante stelle sono?
3o&dweobﬁpehnurpewbtx%&a

Sn tutto sono- stelle.
%@ e

3+3+3+3+3+3 =

Tre insiemi di 0 stelle. Quante stelle sono?

0 otelle oi vipetono- pew 3 volte.
0x 3=

O + 0 + 0 =

/15 Leggl e impara. ‘\\
Questa attivita mi ha fatto imparare che moltiplicare
significa ripetere tante volte uno stesso numero.

La moltiplicazione sostituisce 1’addizione quando devo
addizionare piu volte lo stesso numero.

Posso sostituire un’addizione che ha tutti gli addendi
uguali con una moltiplicazione.

2 + 2 + 2 =2 che si ripete 3 volte, cioe 2 x 3

\» 2+ 2+ 2 =6 =2 2x3=56 </




1. Leggi, disegna, scrivi 1’operazione e il risultato.

vAg vAg
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o5 A . .
2 7V V" ripetuti 4 volte sono

A A
v~V VWY
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3 Q;X;?(;) ripetuti 3 volte sono
VAVAV

s OOOO sipetuts 2 vorte sono
OO0

X =

2 C: C: ripetute 5 volte sono
X

1 Zigzripetuta 7 volte sono
X =

5 ripetuti 0 volte sono




2. Ora addiziona e moltiplica cosi.

112 2 x 1 =2

2

1] 2] 3] 4 5w o = 4
N

2 4+ 2 =4

1] 2| 3] 4] 5] s 2 x 3 =

2 + 2+ 2 =
Continua tu.

1] 2] 3] 4] 5[ 6] 7] 8 2 x =

o+ o+ o+ =
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3. Adesso moltiplica con gli schieramenti, come
nell’esempio; ricorda di cerchiare di rosso le colonne e di
blu le righe.
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Z4. Scrivi la moltiplicazione rappresentata dallo
schieramento. Evidenzia e conta gli incroci (i nodi) per
sapere 1l risultato.

3 x 2 :6 3 x 1 =3 2 x 0=20
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